

加强校园卫生工作 守护学生健康安全

赣州选聘近千名「卫健副校长」

本报讯（特约记者陈小兵 通讯员钟骏树 刘德福）为进一步优化校园卫生工作管理体系，提升全市各中小学校卫生工作质量和水平，日前，市教育局联合市卫健委出台相关文件，决定在全市中小学校选聘935名兼职“卫生健康副校长”，切实加强新时代校园卫生工作，培养学生健康观念和生活方式，提高学生健康素养。

据悉，兼职“卫生健康副校长”将从全市公立医院、疾病预防控制中心、卫生健康综合监督执法机构、社区卫生服务中心、乡镇卫生院等单位在编在岗专业技术人员中选聘，接受卫生健康部门、教育局的共同管理和指导，在学校党组织和校长的领导下开展相关工作。其主要职责为：参与讨论和制定中小学校年度卫生健康管理与健康教育工作计划，指导学校开设健康教育课程、实施学生健康状况监测和学生健康教育工作，督促指导学校抓好传染病防控、食品卫生、心理健康、环境卫生等工作。同时，“卫生健康副校长”还要落实“六个一”，即每学期至少参与一次研究学校卫生工作管理、健康教育课程设置、健康学校建设、传染病防控和常规工作落实情况等工作；每季度至少到学校现场指导一次学校健康卫生工作；每学期至少开展一次教师健康教育培训辅导；每学期至少开展一次“家长学校”家庭健康教育讲座；每学期至少开展一期学生健康教育主题活动；每学年向学校提交一份工作计划和工作总结。

兼职“卫生健康副校长”按照就近原则，在卫生健康部门推荐的“卫生健康副校长”备选名单库中聘任“卫生健康副校长”。由各学校为受聘兼职“卫生健康副校长”颁发聘任证书。

兼职“卫生健康副校长”实行聘任制，三年一聘，可连聘连任，不占学校领导职数和人员编制。如兼职“卫生健康副校长”任期内工作变动或因其他原因不适合继续做此项工作，可进行调整。受聘者不脱离原工作岗位和担任的职务，派出单位应大力支持，参加学校的工作或活动，并纳入所在单位工作量。兼职“卫生健康副校长”实行年度考核评价，每年由聘任学校出具鉴定意见，报卫生健康部门考核，考核评价结果通报到本人所在单位，并作为职级晋升、表彰奖励、解聘等的重要依据。



图为赣州市天竺山小学为该校“卫生健康副校长”孙泰山颁发聘书。刘德福供图



近日，赣州市西津路小学的老师在给学生们赠送开学礼物。新学期伊始，该校开展了一系列具有仪式感的开学报到活动，激励同学们新学期要有新气象，好好学习，‘兔’飞猛进。记者欧艳芬 通讯员张念娇 摄



近日，定南县公安局交警大队民警在给该县第五小学生讲解交通安全知识。新学期开学后，定南县公安局交警大队民警走进各学校，积极开展交通安全教育，增强广大师生安全意识。特约记者詹继成 通讯员缪志辉 摄



2月9日，赣州市滨江第二小学党员老师在开学典礼上给学生上思政课。该校每学期的开学典礼都会由党员老师给学生上新学期第一节思政课，激励全体学生在新的一年勤奋学习，努力奋斗，争做新时代好少年。记者曾艳华 通讯员吴雨瑾 摄

新学期 新希望

——我市部分学校开学掠影



图为赣州市铁路小学的学生们在猜灯谜。新学期开学第一天，该校开展以“梦想新至，前‘兔’无量”为主题的校园迎新活动，在寓教于乐中让学生感悟中华传统文化的魅力。记者欧艳芬 通讯员刘丹 摄

上犹开展校园及周边安全隐患大排查

本报讯（杨人业）近日，上犹县开展校园及周边安全隐患大排查行动。行动由上犹县委政法委牵头，教育、公安、文化、城管、市监等部门及全县14个乡镇（镇）参与。截至目前，该县通过全覆盖、拉网式排查，对校内消防设施、用电设备、校园安保及校园周边网吧运营、占道经营、交通安全、食品销售等项目开展排查活动109次，整治隐患问题117个，为新学期营造了安全有序的环境。上犹县高度重视平安校园建设工作，下发了推进平安

安校园建设工作方案，强力推进平安校园建设，并探索出“1+4”路径，即聚焦校园及校园周边环境综合整治这一重点，深入开展法治知识进校园、“心防”服务进校园、安全教育进校园、红色文化进校园“四进”活动，确保平安校园建设从源头抓起。同时，该县开展道路交通安全隐患、消防安全隐患、食品卫生隐患等一系列专项整治活动，参与专项整治活动工作人员达1200多人（次），受到群众的好评。

“讲文明 树新风”公益广告

同绘美丽画卷 共建文明赣州

